
През август се подобряват оценките за настоящата бизнес ситуация 
 
 

През август общият показател за бизнес климата отчете ръст от 2 пункта спрямо юли. 
Подобрението се дължи на услугите, търговията на дребно и строителството. Като цяло по-добре се 
оценява настоящата бизнес ситуация, но това най-вероятно е продиктувано от сезонни фактори. 
Наблюдава се известно отслабване на проблемите свързани с несигурната икономическа среда и 
леко засилване на конкуренцията, което говори за съживяване в секторите.  
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С Е КТ О Р Н И  П О КА ЗА Т Е ЛИ  Н А  БИ ЗН Е С  КЛИ М А Т А

 
• Показателят за бизнес климатът в услугите се покачи значително със 7.7 пункта. 
Анкетираните отчитат 10.4 пункта ръст в търсенето на услуги, които предлагат през последните 3 
месеца и имат високи очаквания за ситуацията през следващите 6 месеца. Забелязва се ръст на 
персонала през последните месеци с тенденция леко да се намали в бъдеще. Тенденцията за 
засилване на значението на недостатъчното търсене като проблем пред предприятията в бранша 
продължава и този показател отчете ръст от 8.4 пункта на годишна база. 
• Очакванията в сектора на търговията на дребно са изключително оптимистични. 
Очакванията за продажбите нараснаха с 10.9 пункта спрямо месец юли и с 25.5 пункта на годишна 
база. Увеличават се и очакванията за обема на поръчките към доставчици като по-големи са тези 
към доставчиците от страната. В унисон с продажбите и поръчките нарастват и очакванията за 
бизнес ситуацията през следващите 6 месеца. Оценките за настоящата ситуация са по-умерени, 
въпреки отчетения ръст от 6.1 пункта в обема на продажбите. Според анкетираните продажните 
цени през следващите месеци по-скоро ще се задържат на постоянно ниво. 
• След два месеца спад, бизнес климатът в строителството се подобри с 1.7 пункта и то 
поради по-благоприятните оценки по отношение на настоящето състояние. Получените поръчки 
през последните месеци нараснаха със 7.8 пункта. Ще се отнася до бъдещето, анкетираните са по-
умерени в очакванията си. В сравнение с предходния месец се отчита лек ръст в процента на 
компаниите, които отчитат финансови проблеми. С 1.8 пункта нараства броят на клиентите със 
закъснели плащания. Продължава да намалява броят на предприемачите, които считат търсенето 
за недостатъчно. 
• Производствената тенденция в промишлеността нарасна с 6.7 пункта, въпреки това 
агрегирания показател за бизнес климата в сектора спадна с 2 пункта. Влошаването на 
показателя се дължи най-вече на факта, че се увеличава броят на мениджърите, които считат, че 
бизнес състоянието няма да се промени съществено през следващите месеци. Очакванията за 
производствената тенденция и цените също са в посока запазване. За пръв път от 2008 насам 
докато се отчита ръст в поръчките от страната има спад в тези от чужбина, задно с това 2.1% от 
анкетираните отчитат ръст във вътрешното търсене. С финансови проблеми се сблъскват 23.1% от 
предприятията, което е най-ниското ниво на този показател от началото на годината. 
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